

本应入院接受治疗 却被警察关进牢房

英登山家精神病发狱中自杀

登山健将

马林曾是名军人，在部队里，他找到了挑战身体极限的感觉。一次踢足球时，他膝盖受伤，不得不接受手术。后来又不慎滑倒，膝盖再次接受手术，不得不因伤退役。

退役后的马林迷上登山，成为一名登山运动员，找回了孜孜以求的刺激感。然而正当享受成功喜悦之时，马林的膝盖旧伤复发。医生确认，他的膝关节已经完全坏死。

“对马林来说，这个消息如同晴空霹雳。”马林的好友陶说，“这意味着他再也不能登山了。”陶推测，这也是马林患上精神疾病的导火索。

据妻子玛丽昂事后推断，马林膝盖处的旧伤其实一直没有痊愈，剧烈运动导致伤势恶化。玛丽昂说：“有时候他做的事情实在太危险，我甚至想建议他去看看医生。后来，医生诊断他患有‘两极紊乱症’，可在我看来，他只是生龙活虎而已。”

病情恶化

2004年，马林进入新克雷格精神病医院治疗。出院后他给陶的电子邮件里说：“我试着停止憎恨自己，可能这会让我感觉好些。我像幽灵一样空虚，这种感觉令人生畏。”

马林尝试做其他事情分散注意力，然而，一系列努力都没能阻止病情恶化，他开始谈论自杀。

马林病情不断加重令玛丽昂痛苦不堪。她说：“他很少出门，整天坐在电脑前，甚至几天几夜不睡觉。他总觉得有人要把我们从他身边带走，他说世界末日即将来临，还告诉我们具体日期。每当这时，我们都会

英国登山家马林因精神病发作被警察关入监狱，不久后在狱中自杀身亡。他的妻子玛丽昂表示：“这种事不能再发生了。”



■ 马林



■ 马林在登山

愁眉紧锁：“天啊，怎么会这样。”

一天，玛丽昂回到家中，发现马林不在家，车也不见踪影。后来，警方打来电话说，马林突然出现在交通繁忙的公路中央，差点被车撞死。好在司机发现了他，及时躲过。

那次事故后，马林再次住进医院，他的脚踝扭伤，几根肋骨骨折。在医院中，马林试图用刀割喉，玛丽昂对此担心不已。她给马林的心理医生打电话，得到的答复却是，他们还没有商量出具体的治疗方案。

出院后，马林的精神状态有所好转，但过几天又变成老样子。玛丽昂担心，有一天自己会无法应付。果然，这一天很快到来。

被捕入狱

2月的一天早晨，马林突然在卧室里叫喊，不要让儿子迈克尔去上学。玛丽昂在卧室门口发现了血迹，她明白，他又把自己弄伤了。

玛丽昂说：“马林告诉我，下午会有人闯进屋，用枪打穿他的脑袋。”为了让他安静下来，玛丽昂带他去洗澡，“但他要我喝他的血，还说‘你需要我的DNA’”。玛丽昂只好让儿子去警察局求救。

玛丽昂说，她本想让警察帮忙把马林送往精神病医院，但警方显然误会了她的意图。那天有15名警员出动，其中5人身穿防暴服，还带

来谈判专家和警犬。“我告诉警察，他肋骨还有伤，但他们置之不理，让他受到了刺激。”在包围5小时后，警察将马林带出房间，关入看守所。

后来，法院判处马林30天监禁，一家人对此感到非常困惑。“他们把马林当成罪犯。”女儿雪莉说，“但他只是伤害自己，他不会威胁任何人的安全，也不会做违法的事。”

狱中自杀

马林入狱的第一个月，为了防止他自杀，警方曾派专人监视。但没过多久，他就被转入普通牢房。3月9日，马林趁同牢房的犯人出庭，用收音机电源线上吊身亡。

“向警察求助的做法至今折磨着我，我有很强的负罪感。”玛丽昂说，“但当时我毫无办法，我做了正确的事，可结果却让人无法接受。”

警方已经对马林自杀事件展开调查，结果将于年底公布，玛丽昂则打算采取法律手段为丈夫申冤。

“他的自杀在我意料之中，当他企图割断自己的喉咙时，我就知道会有这么一天。”玛丽昂说，“但如果当初马林被送往医院，他现在肯定还活着。令我困惑的是，警方竟然把一个精神病人关进监狱。”

玛丽昂对正在审议中的英国《心理卫生法案》表示质疑，因为法案增加了对精神病人实施医院外强迫治疗的内容，将使像马林一样的精神病人处境更糟。她会对该法案反对到底，不仅为自己，也为那些本应在医院接受治疗却被关进监狱的精神病人，“他们的待遇必须得到改善，否则，马林就不会是最后一名死在狱中的精神病人”。刘莉莉

相关链接

妻子回忆初逢

妻子玛丽昂依然记得与马林的那场邂逅。

玛丽昂的第一任丈夫1991年在空难中去世，令她悲痛不已。当年的新年前夜聚会，玛丽昂只能一人带着女儿雪莉和儿子史蒂文参加，就在那里，她与来自苏格兰的马林相识。

“我几乎是被拖到聚会上的。”玛丽昂说，“马林也参加了聚会，当时他还不满19岁。他就站在吧台旁边，光彩照人，生气勃勃，他的年轻和成熟将我深深吸引。”

尽管玛丽昂比马林年长10岁，还带着两个孩子，但两人很快坠入爱河。婚后，他们又有了儿子迈克尔，一家人的生活融洽、美满。女儿雪莉说，“我们很幸福。马林就像个大哥哥，我很快接受了他。”

不擅与人交往

有一次，在攀登苏格兰的洛赫纳加山时，马林和同伴们遭遇雪崩，他有一张引以为荣的照片记录了那次惊险。还有一次，马林与好友陶一起前往巴塔哥尼亚，冒着暴风雪攀登菲茨罗伊山，这次成功登顶确立了马林在登山界的地位。

曾有人质疑，马林如此冒险是否值得，他回应说：“我一点都不在乎。”据陶回忆，很多登山同行讨厌马林，特别是他的苏格兰老乡。“马林不合群，喜欢当局外人。他是个很难相处的人，从不轻信他人。然而一旦他喜欢你，就会忠心不二。”

新华网互动平台：请访问 HDXMNEX.COM，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。[博客](#): 访问记者的博客 [详细](#): 获取更多信息 [评论](#): 发表评论 [调查](#): 参与投票 [爆料](#): 提供新闻线索或与本文相关的信息 [征集](#): 征集新闻线索、征文等

突破科技 启迪未来 www.audi.cn

打造海派



是海派

也是标新的海拔